

# 有的现场提高工资 有的承诺送上嫁妆 女工难招，招聘会上企业动足脑筋

□记者 边城雨 通讯员 董磊燕

昨天，鄞州区钟公庙街道举办的一场用工招聘会上，相当一部分进场企业都提出了招女工的要求。由于前来找工作的女工较少，多家企业现场提高工资待遇，以吸引女性求职者。

据主办方提供的资料，昨天进场企业150多家，有一部分企业是从绍兴、慈溪等地赶来的，共提供岗位1862个，进场人数2600余人，达成意向936人。从数据上来看，招聘成功率不算低，但是那些想招女工的企业依然感到有些失望。

## 用工企业想了不少办法

记者在招聘会上逛了一圈，发现很多企业在招聘广告上注明要招女员工，可四周的女性应聘者寥寥无几。

设摊招工的张女士说，她招的是包装工，女性通常手脚灵活，细心，很合适。但昨天她只招到一名女工，还差5个没有着落。在鄞州长丰开服装加工企业的蒋女士也是深有同感。她说，女工确实难招，可一些岗位又非女性莫属，她只能天天跑招聘会，“逮”到一个算一个。

我市某品牌衬衫生产企业共推出了70个女工的岗位，年龄段从18岁至45岁。由于前来应聘的女性太少，负责招聘的工作人员干脆站在招聘会门口拉人。“今年我们感到女工特别难招，都跑了20多场招聘会了，操作工还是没有招足。”企业负责招聘的周先生说，由于昨天来找工作的女性求职者仍然不多，他们现场决定把女工月工资标准从2500元—3500元提高到3500元—4000元。也许是涨薪起到了一些效果，昨天该企业共招到15名女工。

北仑的一家服装企业则向前来应聘的女性求职者推介他们的“温暖文化”：女工在企业工作满5年，出嫁时企业不但协助办婚礼，并且送上不低于5000元的嫁妆。“我们这样做就是想让工人把企业当娘家，让员工队伍稳定下来。”负责招聘的周女士说。

## 女工为何难招？

很多招聘者都反映，女性工种供需比例失衡，这在针织企业和服务行业中显得尤为突出。那么，女工为什么难招呢？

多名人力资源专家告诉记者，女工难招有几个原因。一是好多务工的女性到了谈婚论嫁的年龄，担心长期在外务工影响婚嫁，于是回老家发展；二是一部分女工回老家结婚了，婚后要面临怀孕生子的问题，不愿意再出来务工；三是劳务输出大省比如河南、安徽等，当地企业发展很快，工资水平也不低，生活成本却比宁波低，而一些做父母的也不想让女儿长期在外务工，最终使一部分女性决定在老家就业。

一家职介所负责人范先生认为，女工难招可能会成为一种常态长期存在，作为企业，除了想办法拓宽招聘女工渠道，还要从各方面改善企业的软环境和建立长效机制，以吸引更多的女性务工人员。

## 今天仍是好天气 明天夜里有点小雨 对气温不会有明显影响

□记者 童程红

**本报讯** 这个双休日，天公作美。今天的天气比昨天还要好，最高气温有14—16℃，比昨天又上升了2℃；最低气温2—4℃，而昨天的最低气温不到1℃。人们也没有辜负这冬末难得的温暖时光，逛街、出游的人比比皆是。

当然，去郊外游玩时要注意安全，事先计划好时间和线路，备好一些常用的药物。对野果野菜，看看就好，不要动手，更不能动口。如果组织野炊，要注意用火安全。家长们不要让孩子离开自己的视线。

明天天气多云转阴，夜里会下一点小雨。这将是我市自19日进入雨水节气以来的第一场雨。但从天气预报来看，这一场雨对于气温不会有明显的影响。明后两天，昼夜温差缩小，最低气温都在10℃左右，对于人体来说还是非常舒适的。



昨天上午，在海曙公园，4名理发师正在为老人义务理发。他们大多是退休工人，其中也有专业的理发师，每到周五、周六上午，相约在此为老人理发，多的时候有7名义务理发师一起开展服务。据了解，他们这样做已坚持了9年。

记者 龚国荣

## 马年首场资本项目对接会昨举行 新概念项目吸引投资者

□记者 徐文燕 通讯员 秦羽 张力拉

**本报讯** 家具也可以“快时尚”，一年推出200多个品种。昨天，在宁波国家高新区研发园举行的马年首场资本项目对接会上，宁波一家家居用品有限公司推出的快时尚家具新概念，吸引了不少投资者。

这场资本项目对接会由宁波市天使投资引导基金、宁波创业投资引导基金等单位主办。记者在现场看到，路演的项目涉及创意家具、畜禽养殖场清洗、智能家居、电子信息等。其中最受关注的是畜禽养殖场清洗项目，当现场主持人提到“采用众筹的模式，每位投资人投资额在5万到10万元”时，台下的气氛一下子就热烈了，一连有五六位投资人提出了各自关注

的问题。

宁波创业投资引导基金项目经理赖世飚向记者介绍说，他们在选择项目时，会考虑宁波的产业导向、项目自身的成长性和社会效益，从这几个因素来看，昨天路演的几个项目都具有竞争力。

据了解，截至1月底，市创投引导基金已累计组建10个参股基金，总募资15.75亿元，其中引导基金出资3.15亿元，带动社会资金出资12.6亿元，杠杆效应明显。这些基金在去年成功投资17家企业，投资领域涵盖新材料、通信技术、节能环保、生命健康等高新技术产业。宁波市天使投资引导基金去年1月正式运作，截至去年底，引导基金已签约18个投资项目、跟进投资共计1320万元，共引导天使投资机构（人）投入资金7468万元。

## 海曙胜丰佳苑小区西侧 130多辆公共自行车露天闲置日晒雨淋 工作人员答复：这里是临时调剂中转站

□记者 王思勤/文 龚国荣/摄

**本报讯** 昨天上午，市民王老伯给本报87777777新闻热线打来电话，说海曙胜丰佳苑小区西侧的公共自行车服务点前阵子停用了，一旁空地上却停着许多公共自行车没人管。

昨天中午，记者找到了这个服务点，发现服务点内的显示屏呈黑屏状态，无法使用，用于租赁的自行车安放在锁止器内，后轮处用绳子围起固定。而在服务点旁边的空地上，密密麻麻停放着两排崭新的公共自行车，粗粗数了下，有130多辆，这些车子的后轮都用铁链锁在一起。

附近居民陈先生说，这个公共自行车服务点去年开始使用，前阵子不知怎么回事就停用了，而空地上这么多辆自行车也放了有段日子。“说实话，看到这些新的自行车露天闲置，风吹日晒雨淋，挺可惜的。有好几辆自行车的轮胎没什么气了，再这样放下去，车身车轮很快就会生锈的。”陈先生说。

记者随后拨打公共自行车服务热线967277进行咨询，接线的工作人员说，胜丰佳苑小区这个服务点确实已停用一两个月了，这个点的供电用的是附近小区的电路，在使用过程中，每到下午5点，附近小区供电不足，

频频造成租赁系统断电，无法使用。在没找到解决方法之前，这个服务点只能暂时停用。

至于为何空地上露天堆放了130多辆自行车，工作人员答复说，那个位置现在是公共自行车的临时调剂中转站，露天堆放是因为没找到其他合适的地方，“我们会把市民的意见和想法及时转达给区域的负责人，让他们安排解决。”



130多辆公共自行车露天闲置，周边居民觉得可惜。